

# ŽIVOTOPIS

Marie Poláková



Marie Poláková se narodila v komunistickém Československu v roce 1950 do dobře situované rodiny lékařů. Její dědeček Miloš Klika byl profesorem urologie. V 50. letech byla zabavena dědečkova ordinace i vila, v níž malá Marie s maminkou, prarodiči a strýcem bydlela. Rodina sice v domě mohla zůstat, přistěhovali se ale další nájemníci.

Už od útlého věku chodila Marie na hodiny angličtiny k soukromé učitelce, s dědečkem se věnovala sokolnictví, závodně plavala (na fotografii je vpravo, závody v Ústí nad Labem, rok 1965 nebo 1966).

Po maturitě na stavební průmyslovce si Marie udělala myslivecké zkoušky a začala se naplno věnovat sokolnictví. Kvůli tomu se odstěhovala z Prahy na chatu, práci našla v nedalekém kravíně. Četla mnoho odborných článků o sokolnictví, zaujal ji umělý odchov dravců, kterému se věnovala Corneliova univerzita ve Spojených státech. Marie neváhala a napsala dopis tamějšímu profesoru Cadeovi, věhlasnému americkému ornitologovi. Profesor Cade ji na univerzitu pozval a Marie si tedy začala vydělávat peníze na letenku do Spojených států. Práce se nebála, vykonávala i pro středoškolačku podřadná povolání: uklízela, střílela holuby, roznášela noviny...



Československo opravdu opustila. Když přiletěla do USA, bydlela nejprve u svého profesora Cadea a později ve stodolách s dravci. Marii nabídli, že v Americe může rok studovat, aby se vše naučila. Nebylo to ale tak jednoduché, Marie si musela prodloužit vízum, jenže to jí česká ambasáda neprodloužila. Ovšem Marie se nevzdala a rychle přišla na jiné řešení: aby mohla pokračovat ve vzdělávání a nemusela se hned vrátit do Československa, rozhodla se získat zelenou kartu.

Na sokolnickém srazu v Coloradu měla jako šikovná studentka a žena ze socialistického Československa pronést řeč. Stoupla si před velký dav a pronesla: "Tak, a kdo byste si mě vzal?" Z davu se ozval smích. Se svým budoucím manželem Jimmy Lee Farem se nakonec potkala u známých. Dohodli se, že svatba proběhne, ale bude to jen na oko. Začali se domlouvat a sepisovat o sobě navzájem různé informace, protože Marie věděla, že jakmile se vrátí do Československa, budou jejich rozhovory odposlouchávané. Po pár měsících se na Vyšehradě konala svatba a Marie se mohla vrátit do Spojených států.

Po třech letech (snad v roce 1985) Marie zelenou kartu získala a s manželem, který si našel přítelkyni, se rozvedli. Ve Spojených státech se Marie živila jako au-pair, starala se o koně, vařila, potom pracovala v projekční kanceláři...

Později Marie potkala doktora Jiřího Kratochvíla, svého druhého manžela, a v roce 2001 společně založili firmu Decopra. Paní Marie v současnosti žije v Praze a ve Spojených státech v Salt Lake City..

